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Doctora 

OLGA CECILIA INFANTE LUGO 

JUEZ SEGUNDA DE FAMILIA  

Villavicencio (Meta) 

 

 

Referencia: Proceso VERBAL de DECLARACIÓN DE EXISTENCIA DE UNIÓN MARITAL 
DE HECHO Y SOCIEDAD PATRIMONIAL. 
Demandante: ORLANDO CABRA ÁLVAREZ / C.C.No. 19376111 
Demandada: MARIA CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ / C.C.No. 41.457.084. 
Expediente No. 50001311000220210006900. 
 
 

CONTESTACIÓN DE DEMANDA 
 
DIANA AGUILAR FORERO, abogada en ejercicio, identificada con la cédula de ciudadanía 
No. 1010.171.440 de Bogotá y portadora de la tarjeta profesional No. 195.251 del Consejo 
Superior de la Judicatura, actuando en mi calidad de apoderada judicial de MARIA 
CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ, de acuerdo con el poder conferido procedo a dar 
CONTESTACIÓN A LA DEMANDA de la referencia, así: 
 

1. IDENTIDAD DE LA PARTE QUE REPRESENTO 
 

En esta oportunidad represento a la señora MARIA CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ, 
mayor de edad, domiciliada en la ciudad de Bogotá en la calle 17 sur No. 28-47 apartamento 
1005 torre 2 Edificio Capri, identificada con la cédula de ciudadanía número 41.457.084 de 
Bogotá, con correo electrónico: custodia1203@hotmail.com 
 

2. OPORTUNIDAD 
 

Por medio del presente escrito, procedo a CONTESTAR la demanda de la referencia, 
encontrándome dentro del término legal. 
 

3. FRENTE A LOS HECHOS DE LA DEMANDA Y SUBSANACIÓN 
 
AL HECHO PRIMERO. - Respecto a este hecho, por no ser impreciso, confuso y extenso 
se desglosará de la siguiente manera: 
 
- Es cierto que, el señor Orlando Cabra Álvarez tuvo vínculo matrimonial con la señora María 
Teresa Ramírez y que su cesación, disolución y liquidación, se llevó a cabo mediante 
escritura pública No. 1218 del 21 de julio de 2011, tal y como se demuestra con la 
documental allegada por el mismo demandante con el libelo demandatorio. 
 
- NO ES CIERTO, según manifestación de mi cliente que el aquí demandante sostuviera una 
“convivencia permanente de pareja, dando origen a una Unión Marital de hecho…” con ella, 
dado que su relación se ciño a encuentros amorosos de manera ocasional, sin generarse 
una dinámica doméstica y mucho menos compartir un proyecto de vida en común, que 
reflejara la decisión voluntaria de conformar una familia, por lo que esta relación sentimental 
no satisface el elemento permanencia propia de la unión marital de hecho. 
 
Adicionalmente, tal y como lo sostiene mi cliente, el señor Orlando Cabra Álvarez mantenía 
relaciones amorosas concomitantes con las señoras María Teresa Ramírez (madre de sus 
dos hijos) y con la señora Yolanda Patricia Erazo Muñoz, quienes junto con mi cliente 
visitaban al señor Orlando Cabra Álvarez en la cárcel EPMSC VILLAVICENCIO desde su 
ingreso al centro carcelario el 22 de julio de 2010 hasta el día 5 de marzo de 2012 cuando 
salió del mismo y que se encontraba recluido por el delito de ESTAFA. Así las cosas, el 
elemento singularidad se encuentra ausente y por ende no hay lugar a la unión marital 
solicitada de manera temeraria por el aquí demandante.  
 
De igual manera, es preciso mencionarle a usted señora Juez, que el señor Orlando Cabra 
Álvarez falta a la verdad, al asegurarle que mantenía una convivencia ininterrumpida y 
permanente con mi cliente, desde el 25 de julio de 2011, cuando de una parte él se 
encontraba recluido en la cárcel de Villavicencio y de otro lado, cuando se logra evidenciar 
y prueba de manera documental que una vez sale del centro carcelario se va a vivir con la 
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señora Yolanda Patricia Eraso Muñoz quién se identifica con la cédula de ciudadanía No. 
30.727.323 de Pasto, en la carrera 25 A No. 5A-31 apartamento 302 de la ciudad de Bogotá, 
tal y como consta en el contrato de arrendamiento y letras de cambio suscritas el 18 de mayo 
de 2012 por la mencionada señora (Yolanda Patricia Eraso Muñoz)  y en donde en la parte 
final del contrato de manera manuscrita se encuentra la cancelación del mismo entre el 
arrendador “Helbert Rojas” y el señor “Orlando Cabra” mencionando: “Este contrato se 
cancela entre Helbert Rojas y Orlando Cabra de mutuo acuerdo a la fecha del 16/01/14 
Quedando a paz y salvo por ambas par´(sic)” firma Helbert con número de cédula 79.698.587 
y Orlando Cabra con cédula de ciudadanía No. 19.376.111. 
 
Continuando con la demostración de las mentiras sobre las cuales pretende el señor Cabra 
encausar una unión marital sin cumplir los requisitos para conformarla, también se logra 
exponer, que el señor Orlando Cabra Álvarez en acta de declaración juramentada No. 0848 
del 24 de febrero de 2014 manifestó de manera clara y precisa que su domicilio y residencia 
era la “Calle 2 D No. 31H 09 Apto 201 del barrio Asunción de la ciudad de Bogotá / Carrera 
5 No. 24-05 Yopal Casanare”, direcciones éstas que no corresponden a ninguna de las 
propiedades de mi cliente la señora María Custodia Cubillos Bohórquez y de las cuales usted 
puede verificar con los certificados de tradición y libertad aportados por el mismo 
demandante con la demanda. 
 
Finalmente, se cuenta con la prueba documental contentiva de la escritura pública No. 4884 
el 21 de noviembre de 2017 en la Notaria 48 de Bogotá, suscrita por la señora MARIA 
CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ quién para esa fecha indicó como su domicilio la 
ciudad de Bogotá, más precisamente la dirección calle 20 sur No. 24H-16; al igual que 
contaba con estado civil soltera y sin unión marital de hecho. Situación ésta que fácil nos 
lleva a concluir que la señora Cubillos tenia muy claro que su proyecto de vida no estaba 
con el señor Orlando Cabra, sino que sólo tenía encuentros amorosos con él y de manera 
ocasional. 
 
De lo anterior, es imposible a la luz de la ley, doctrina y jurisprudencia, que el señor Cabra 
pretenda que se declare unión marital con la señora María Custodia Cubillos Bohórquez 
cuando no se cumplen los requisitos de permanencia, singularidad y las partes tuvieron 
proyectos de vida individuales que no permiten la configuración de una unión marital de 
hecho y por ende de la sociedad patrimonial.  
 
AL HECHO SEGUNDO. - ES PARCIALMENTE CIERTO según aseveración de mi cliente, 
dado que fue casada por los ritos católicos con el señor Luis Arturo Garzón Jiménez el 7 de 
abril de 1970, del cual fueron procreados 3 hijos llamados: 1). Leyden Yurany Garzón 
Cubillos, 2). Rene Alexander Garzón Cubillos y 3). Diana Jazmín Garzón Cubillos. 
 
NO ES CIERTO, que la disolución de su matrimonio haya sido por la muerte de su 
excónyuge, toda vez que la cesación de efectos civiles de su matrimonio y la liquidación se 
realizó por escritura pública el 7 de octubre de 1987, por lo que desde esa fecha y hasta la 
actualidad siempre ha ostentado el estado civil de: SOLTERA. 
 
AL HECHO TERCERO. - Respecto a este hecho, por ser impreciso, confuso y extenso se 
desglosará de la siguiente manera: 
 
NO ES CIERTO. Las aseveraciones realizadas por el demandante no son veraces, dado 
que se reitera según indica mi cliente, que ella y el señor Orlando Cabra Álvarez sólo 
mantuvieron relaciones de carácter sexual, sin compromiso alguno, sin existir convivencia, 
ni ayuda mutua, mucho menos socorro, pues en las pocas ocasiones que pernoctaban no 
ayudaba económicamente ni con el dinero del desayuno.  
 
Narra mi cliente que ella conoció de vista al señor Orlando Cabra Álvarez desde el año 1978, 
por ser familiar de una novia que tuvo su hermano Juan Evangelista Cubillos. Que su relación 
de amoríos, sin nunca existir convivencia, dio inicio en el año 2010 teniendo encuentros 
lejanos y solo para sostener relaciones sexuales culminando en el año 2014. Que a 
mediados del año 2017 el señor Cabra la volvió a buscar debido a que ella le prestaba dinero 
y que se dieron encuentros amorosos de carácter sexual hasta el mes de febrero de 2019, 
cuando ella decide manifestarle que no desea continuar con esa relación sentimental y que 
por lo tanto no debe volver a ingresar a su apartamento en la ciudad de Bogotá como 
tampoco a su casa de veraneo en la ciudad de Villavicencio. Ante lo cual refiere mi cliente, 
que el señor Orlando la insultó y la trato con palabras soeces, generando en ella temor. 
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Tal y como fue manifestado en la contestación al hecho 1, los señores Orlando Cabra Álvarez 
y la señora María Custodia Cubillos Bohórquez no tuvieron relación de compañeros 
permanentes, dado que sus encuentros como pareja estaban circunscritos a la pernoctación 
en ciertos días, a viajes comunes y reuniones de amigos; sin que existiera para alguno de 
los dos un proyecto de vida en común, ni una dinámica doméstica a efectos de conformar 
una familia.  
 
Es por lo anterior, que causa bastante extrañeza que el señor Orlando Cabra Álvarez 
pretenda que de declare una unión con consecuencias patrimoniales, cuando ni siquiera se 
llegaban a catalogar con el término de “novios”, por ende no existe ningún desalojo injusto, 
ilegal o arbitrario, toda vez que la señora María Custodia Cubillos Bohórquez al ser 
propietaria de los inmuebles a los que el señor Cabra ingresaba – que en ocasiones le servía 
como oficina para atender casos por su profesión de abogado-, quiera hacer creer a su 
estrado judicial que los inmuebles son de propiedad social de las partes. 
 
De igual manera, menciona mi cliente que al no querer seguir con su relación de amoríos 
con el señor Orlando cabra, en repetidas oportunidades le solicitó de manera telefónica que 
le entregara las llaves de la casa de verano de Villavicencio (dado que en una ocasión le 
prestó un juego de llaves para que pernoctara en su casa de Villavicencio, yéndose solo sin 
ella) pero éste hizo caso omiso, ante lo cual mi cliente se vio en la necesidad de cambiar las 
guardas de su propia casa, máxime cuando llevaba más de 6 meses sin verlo.  
 
De otro lado, es pertinente indicar según refiere la señora María Custodia que el inmueble 
del cual habla el señor Orlando Cabra Álvarez en su demanda, es una casa de veraneo con 
la que cuenta la señora María Custodia en el municipio de Villavicencio; vivienda que fue 
adquirida por la accionada sólo con el propósito de reunirse con sus familiares y amigos, 
dado que nunca ha tenido el ánimo de irse a vivir allá del todo, por tener su servicio médico,  
sus hijos y nietos en la ciudad de Bogotá.   
 
Es de advertir que el señor en la casa de Villavicencio tenía solo una muda de ropa para 
cuando se quedaba, por lo que NO ES CIERTO que contaba con todas sus pertenencias 
como lo pretende hacer ver, dado que en ese momento el señor Orlando vivía en esa misma 
ciudad (Villavicencio) con todos sus muebles y enseres, pero no en el Conjunto Cerrado 
Prados de Hierba Buena de mi propiedad de mi cliente.  
 
Ante lo dicho, surge el interrogante: ¿A qué se refiere el señor Cabra con pertenencias? SI 
cada uno de los muebles y enseres que se encuentran al interior del inmueble ubicado en 
Villavicencio, ha sido comprado con dinero de mi cliente, la señora María Custodia Cubillos 
Bohórquez, pues contaba con una muda de ropa para cuando de manera abusiva y luego 
de tenerlas las llaves se quedaba en el inmueble, obviamente sin la señora María Custodia 
Cubillos.  
 
Finalmente, respecto a la incompatibilidad de caracteres, debo indicar que mi cliente 
asevera, que la relación de amoríos fue terminada, toda vez que el señor Cabra en las pocas 
oportunidades en que se veían, le pedía dinero prestado, pero NO le pagaba las deudas. 
Que, si no le prestaba la plata, con tono grosero y palabras soeces se disgustaba, la gritaba 
y salía y se iba y que en las pocas ocasiones en las que pernoctaban nunca pasó más de 1 
SEMANA, por lo que no puede asegurar o argumentar que había problemas de convivencia.  
 
Ante estas circunstancias señala mi poderdante que terminó su relación de carácter sexual, 
dado que se dio cuenta que ninguno de los dos aportaba para un proyecto de vida en común, 
aunado a que ni siquiera en las festividades importantes como sus cumpleaños, de navidad 
o de año nuevo pasaban tiempo juntos. Lo que se demostrará con material fotográfico.   
 
Al hecho cuarto. - NO ES CIERTO. Se reitera que el señor Orlando Cabra Álvarez falta a 
la verdad, pues entre él y mi cliente NO EXISTIÓ UNIÓN MARITAL DE HECHO, por no 
darse los requisitos exigidos en la ley 54 de 1990, más exactamente la singularidad, la 
permanencia, la comunidad de vida, como tampoco la convivencia ininterrumpida. 
 
Tal y como fue mencionado en la contestación a los hechos 1 y 3 la relación entre los señores 
Orlando Cabra Álvarez y María Custodia Cubillos Bohórquez fue netamente sexual y con 
encuentros de manera esporádica, más precisamente como narra mi cliente, cuando el señor 
Cabra no tenía dinero suficiente para solventar sus propios gastos o los de sus dos hijos.  
 
De igual manera, se reitera que la relación de amoríos fue terminada desde el mes de febrero 
de 2019 cuando la señora María Custodia, le informó al señor Orlando Cabra que no 
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deseaba volver a verlo y que no debía regresar a los inmuebles de su propiedad, así como 
que le entregará los juegos de llaves que tenía en su poder.  
 
Al hecho quinto. - ES CIERTO.  
 
Al hecho sexto. - NO ES CIERTO, dado que se reitera que NO existió UNIÓN MARITAL 
DE HECHO entre mi cliente y el señor Orlando Cabra Álvarez y por ello ni siquiera en algún 
momento llegaron a tocar ese tema de las capitulaciones maritales.  
 

4. FRENTE A PRETENSIONES DE LA DEMANDA Y SUBSANACIÓN 
 
En nombre y representación de mi representada, manifiesto que la señora María Custodia 
Cubillos Bohórquez se OPONE en su totalidad a las infundadas y carentes pretensiones de 
la demanda incoada por el señor Orlando Cabra Álvarez, para lo cual me pronuncio de la 
siguiente manera: 
 
A LA PRIMERA: NOS OPONEMOS a su prosperidad, toda vez que entre los señores 
ORLANDO CABRA ÁLVAREZ y MARIA CUSTODIA CUBILLOS BÓHORQUEZ no existió 
convivencia, comunidad de vida, proyecto de vida, socorro y ayuda mutua; por ende, no hay 
lugar a declarar UNIÓN MARITAL DE HECHO ni SOCIEDAD PATRIMONIAL, pues se reitera 
que la relación entre las partes fue netamente de encuentros amorosos de manera ocasional, 
sin compartir una cotidianeidad y sin generarse una dinámica doméstica, por lo que el 
requisito de permanencia y comunidad de vida están ausentes. 
 
Como fue mencionado en la contestación a los hechos de la demanda, el señor Cabra no 
puede pretender solicitar la existencia de una unión marital cuando sostenía relaciones 
concomitantes con las señoras María Teresa Ramírez (madre de sus dos hijos) y con la 
señora Yolanda Patricia Erazo Muñoz, quienes también lo visitaban en el Centro Carcelario 
de Villavicencio en el período del 22 de julio de 2010 al 5 de marzo de 2012, dado que el 
requisito de la singularidad queda destruido. 
 
Así las cosas, para el caso en concreto, la pretensión encaminada a declarar la unión marital 
y la consecuente sociedad patrimonial, NO cumple los requisitos que la jurisprudencia civil 
ha decantado como lo son: comunidad de vida, singularidad, permanencia, inexistencia de 
impedimentos y convivencia ininterrumpida por más de dos (2) años.1. Así como la exigencia 
de la jurisprudencia constitucional al sostener: “debe haber voluntad responsable de 
conformarla”, que aparece cuando “la pareja integrante de la unión marital en forma clara y 
unánime actúan en dirección de conformar una familia. Por ejemplo, disponiendo de sus 
vidas para compartir asuntos fundamentales de su ser, coincidiendo en metas, presentes y 
futuras, y brindándose respeto, socorro y ayuda mutua”2. 
 
Por lo tanto, es imposible jurídicamente, que el señor Cabra pretenda que se declare la unión 
marital y consecuente sociedad patrimonial con la señora María Custodia Cubillos 
Bohórquez cuando no se cumplen los requisitos de permanencia, singularidad y las partes 
tuvieron proyectos de vida individuales que no permiten la configuración de la misma. 
 
Importante resaltar que al NO existir comunidad de vida, es decir la existencia de una unión 
marital de hecho, de contera NO existe sociedad patrimonial. 
 
A LA SEGUNDA: NOS OPONEMOS. Igual se indica que esta pretensión es netamente 
procesal y un aspecto consecuente a la sentencia judicial. 
 

5. EXCEPCIONES DE MÉRITO PRINCIPALES 
 
De acuerdo a lo dispuesto en el artículo 96 numeral 3 del C.G.P., formuló en esta 
oportunidad las siguientes: 
 
5.1. INEXISTENCIA DE LA UNIÓN MARITAL DE HECHO Y CONSECUENTE SOCIEDAD 
PATRIMONIAL SOLICITADA.  
 
La Ley 54 de 1990, interpretada a la luz de las sentencias T-856 y C-811 de 2007 dispone 
que “para todos los efectos civiles se denomina unión marital de hecho la formada entre dos 
compañeros que, sin estar casados, hacen una comunidad de vida permanente y singular…” 

 
1 Sentencia Corte Suprema de Justicia -Sala Civil- SC5324-2019. Radicación No. 05001-31-10-003-2011-01079-01. MP. Aroldo Wilson Quiroz 
Monsalve. 
2 Sentencia Corte Constitucional SC1656 18 de mayo de 2018, rad. n.° 2012-00274-01 
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De igual manera, el artículo 2 de la citada Ley, modificado por la Ley 979 de 2005 y declarado 
exequible de forma condicionada en el fallo C-075 de 2007, dispone: “se presume sociedad 
patrimonial entre compañeros permanentes y hay lugar a declararla judicialmente en 
cualquiera de los siguientes casos: a) Cuando exista unión marital de hecho durante un lapso 
no inferior a dos años, entre… [dos compañeros] sin impedimento legal para contraer 
matrimonio…”. 
 
Se consagraron, de esta forma, cinco requisitos para que haya una unión marital y, como 
consecuencia de la misma, tenga plenos efectos la sociedad patrimonial que le es 
connatural, a saber: comunidad de vida, singularidad, permanencia, inexistencia de 
impedimentos y convivencia ininterrumpida por más de dos años que haga presumir la 
conformación de una sociedad patrimonial. 
 
Además, por mandato constitucional3, se erige como exigencia sustancial la “voluntad 
responsable de conformarla”, que aparece cuando “la pareja integrante de la unión marital 
en forma clara y unánime actúan en dirección de conformar una familia. Por ejemplo, 
disponiendo de sus vidas para compartir asuntos fundamentales de su ser, coincidiendo en 
metas, presentes y futuras, y brindándose respeto, socorro y ayuda mutua”4 
 
La ausencia de estos requerimientos dará lugar a la negación de las pretensiones, siendo 
una carga del demandante de conformidad con lo establecido en el artículo 167 del C.G.P. 
probar todos y cada uno de los hechos expuestos en su libelo. 
 
En tal sentido, esta exceptiva pretende destruir la pretensión solicitada por el demandante, 
respecto a la existencia de la unión marital de hecho con mi cliente, la señora María Custodia 
Cubillos Bohórquez, con los siguientes argumentos: 
 
1. El señor Orlando Cabra Álvarez solicita se declare una unión marital con mi cliente desde 
el 25 DE JULIO DE 2011, fecha para la cual se encontraba recluido en el Centro Carcelario 
EPMSC de la Ciudad de Villavicencio condenado por el delito de estafa, tal y como se podrá 
verificar una vez el Juzgado Segundo de Ejecución de Penas y Medidas de Villavicencio 
allegue copia que se solicitará a efectos comprobar lo dicho. 
 
2. La privación de la libertad del señor Orlando Cabra Álvarez se dio hasta el 5 DE MARZO 
DE 2012 y una vez en libertad, con su pareja la señora Yolanda Patricia Eraso Muñoz rentan 
un apartamento en la ciudad de Bogotá, más precisamente en la carrera 25 A No. 5A-31 
apartamento 302, tal y como consta en el contrato de arrendamiento y letras de cambio 
suscritas el 18 DE MAYO DE 2012 por la mencionada señora (Yolanda Patricia Eraso 
Muñoz) y en donde en la parte final del contrato de manera manuscrita se encuentra la 
cancelación del mismo entre el arrendador “Helbert Rojas” y el señor “Orlando Cabra” 
mencionando: “Este contrato se cancela entre Helbert Rojas y Orlando Cabra de mutuo 
acuerdo a la fecha del 16/01/14 Quedando a paz y salvo por ambas par´(sic)” firma Helbert 
con número de cédula 79.698.587 y Orlando Cabra con cédula de ciudadanía No. 
19.376.111. 
 
3. De igual manera y para demostrarle a usted, señora Juez, que el señor Orlando Cabra 
Álvarez falta a la verdad, también se logró recaudar escrito contentivo de acta de declaración 
juramentada con No. 0848 ante la Notaria Tercera del Circulo de Bogotá con fecha 24 DE 
FEBRERO DE 2014, en la que el señor Orlando Cabra Álvarez de manera libre y bajo la 
gravedad de juramento expresa: “… con domicilio y residente actualmente en la Calle 2D 
No. 31 H 09 Apto 201 del barrio Asunción de la ciudad de Bogotá / Carrera 5 No. 27-05 Yopal 
Casanare…”; direcciones éstas que no corresponden a ninguna de las propiedades de mi 
cliente la señora María Custodia Cubillos Bohórquez y las cuales usted puede verificar con 
los certificados de tradición y libertad aportados por el mismo demandante con la demanda. 
 
4. Así mismo se allega como prueba documental, registros fotográficos de los años 2011,  
2016, 2017 y 2018, en donde se desprende que en ningún encuentro familiar, o evento 
especial se veía al señor Orlando Cabra Álvarez, dado que según aseveración de mi cliente 
en ocasiones lo invitaba, pero éste se negaba y ella tampoco le insistía ya que tenia muy en 
claro que su proyecto de vida no se encontraba al lado de este señor y que no quería que 
su familia supiera de esos encuentros de tipo sexual que sostenían. 
 

 
3 Sentencia Corte Constitucional SC1656, 18 may. 2018, rad. n° 2012-00274-01. 
4 Sentencia Corte Suprema de Justicia, rad n° 05001-31-10-003-2011-01079-01. 
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5. Para probar que mi cliente, la señora María Custodia Cubillos Bohórquez no tenía en sus 
proyectos formar una familia con el señor Orlando Cabra Álvarez, se allega como anexos la 
escritura pública No. 4884 del 21 DE NOVIEMBRE DE 2017 suscrita en la Notaria 48 de 
Bogotá, en la que claramente se observa que se indicó como su domicilio la ciudad de 
Bogotá, más precisamente la dirección calle 20 sur No. 24H-16; al igual que contaba con 
estado civil soltera y sin unión marital de hecho. 
 
6. Resulta pertinente informarle, que mi cliente en ningún momento pretende desconocer 
que conoce y sostuvo relaciones sexuales esporádicas con el señor Orlando Cabra Álvarez 
en los períodos de 2010 hasta el 2014 y de mediados de 2017 hasta febrero de 2019, pero 
deja muy en claro que nunca sostuvieron una convivencia por más de 8 días continuos, toda 
vez que el señor Cabra siempre le manifestaba que debía viajar, para luego, mi cliente darse 
cuenta que se iba para donde la señora Yolanda Patricia Eraso Muñoz, persona con la cual 
sostenía de manera alterna relación sentimental. 
 
7. Tal y como se mencionó en la contestación a los hechos, mi cliente asevera que la última 
vez que sostuvo una relación de tipo sexual con el señor Cabra fue en el mes de febrero de 
2019 cuando ella decide manifestarle que no desea continuar con esa relación sentimental 
y que por lo tanto no debe volver a ingresar a su apartamento en la ciudad de Bogotá como 
tampoco a su casa de veraneo en la ciudad de Villavicencio.  
 
Como lo puede evidenciar, señora Juez, los señores Orlando Cabra Álvarez y María 
Custodia Cubillos Bohórquez no tenían una comunidad de vida, permanencia, ni 
singularidad, que le permita declarar una existencia de unión marital, dado que sus 
encuentros como pareja estaban circunscritos a la pernoctación en ciertos días, a viajes 
comunes y reuniones de amigos; sin que existiera para alguno de los dos un proyecto de 
vida en común, ni una dinámica doméstica a efectos de conformar una familia.  
 
No está de más indicar que al no declararse la unión marital de hecho, NO surgen los efectos 
patrimoniales queridos de manera temeraria por el aquí demandante. 
 
5.2. INEXISTENCIA DE LOS REQUISITOS LEGALES Y ELEMENTOS ESENCIALES 
PARA DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO Y LA CONSECUENTE SOCIEDAD 
PATRIMONIAL. 
 
Como fue mencionado en la primera exceptiva para que exista unión marital de hecho se 
consagraron cinco (5) requisitos, los cuales son: 
 
a) comunidad de vida entre los compañeros, quienes deciden unirse con la finalidad de 
alcanzar objetivos comunes y desarrollar un proyecto de vida compartido5. 
 
b) singularidad que se traduce en que los consortes no pueden establecer compromisos 
similares con otras personas, <porque si alguno de ellos, o los dos, sostienen además 
uniones con otros sujetos o un vínculo matrimonial en el que no estén separados de cuerpos 
los cónyuges, esa circunstancia impide la configuración de fenómeno>”6. 
 
c) permanencia, entendida como la conjunción de acciones y decisiones proyectadas 
establemente en el tiempo, que permitan inferir la decisión de conformar un hogar y no 
simplemente de sostener encuentros esporádicos7. 
 
d) inexistencia de impedimentos legales que hagan ilícita la unión, como sucede, por 
ejemplo, con el incesto8: y 
 
e). convivencia ininterrumpida por dos (2) años, que hace presumir la conformación de 
la sociedad patrimonial9 
 
Tal y como se verifica con la documental aportada y con la testimonial que se recaudará en 
el momento procesal oportuno la existencia de la unión marital de hecho y consecuente 
sociedad patrimonial entre los señores Orlando Cabra Álvarez y María Custodia Cubillos 
Bohórquez está llamada al fracaso, pues a todas luces no se cumplen los elementos de 
comunidad de vida, singularidad y permanencia. 

 
5 Sentencia CSJ, SC, 12 dic 2012, rad. N° 2003-01261-01. 
6 Sentencia CSJ, SC 1294, 17 ag. 2016, rad. N° 2008-00162-01. 
7 Sentencia CSJ, SC, 20 sep. 2000, exp. N° 6117. 
8 Sentencia CSJ, SC, 25 mar. 2009, rad. N. 2002-00079-01. 
9 Sentencia CSJ, SC 268, 28 oct. 2005, rad. N. 2000-00591-01. 
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Respecto a la comunidad de vida, está claro que tanto para la señora María Custodia como 
para el señor Orlando Cabra sus proyectos de vida iban en direcciones diferentes; por parte, 
de la señora María Custodia Cubillos Bohórquez se realizan negocios de tipo comercial sin 
contar con el consentimiento del señor Cabra, así como su cotidianeidad la vivía y la vive en 
compañía de sus 3 hijos y nietos, sin generar una dinámica doméstica con el señor Cabra. 
Pues se reitera que sus encuentros con el señor Orlando Cabra se ceñían a encuentros 
sexuales, a compartir viajes de manera esporádica, a asistir a reuniones sociales, pero no 
con el objetivo de formar una FAMILIA. 
 
En relación a la singularidad se logra demostrar con la documental aportada que el señor 
tomó en arriendo un inmueble en la ciudad de Bogotá con la señora Yolanda Patricia Eraso 
Muñoz, al momento de salir de la cárcel. Aunado a que al momento de la práctica de pruebas 
se lograra demostrarle que el señor Orlando Cabra Álvarez sostenía relaciones afectivas de 
manera alterna, por lo que es temerario de su parte el querer declarar esta unión marital. 
 
Finalmente, del elemento permanencia se indica que, al no existir comunidad de vida, 
proyectos de vida en común, no compartir una cotidianeidad, ni techo, ni lecho, ni mesa, los 
señores Orlando Cabra Álvarez y María custodia Cubillos Bohórquez, generaron fue un 
vinculo afectivo, ceñido a tener encuentros de tipo sexual, a la pernoctación en ciertos días, 
viajes comunes y reuniones de amigos, sin existir unidad de objetivos de vida. 
 
Lo anterior será probado no sólo con la documental aportada, sino con las demás pruebas 
que se practicaran en su debido momento procesal. 
  
5.3. EXISTENCIA DE VÍNCULO AFECTIVO SIN CONVIVENCIA ENTRE LAS PARTES. 
 
En reciente sentencia de la Sala de Casación Civil de la Corte Suprema de Justicia, se ha 
manifestado en línea de mantener y conservar los elementos estructurales de una verdadera 
familia en los términos del artículo 42 superior, en armonía con la Ley 54 de 1990 modificada 
por la Ley 979/2005, siendo clara en confirmar que estos encuentros amorosos, así se 
mantengan relaciones íntimas ni se tenga un proyecto de vida en común, no puede 
configurar una UMH.  
 
 “…No es suficiente la simple aseveración de que existió una comunidad de vida para 
tenerla por demostrada, sino que es indispensable la rememoración de datos concretos que 
sirvan de ilustración y comprobación, tales como la participación en eventos sociales, 
acompañamiento em momentos calamitosos y la fijación de proyectos comunes que 
indiquen la decisión inocultable de formar una familia…”10 
 
La alta Corporación también aclaró, según los alcances exigidos por la Ley 54 de 1990, que 
esta clase de unión está caracterizada, entre otras cosas, por la solidaridad entre los 
consortes y la existencia de una comunidad de vida. Por ello, adicionalmente aseguró que 
un noviazgo no muta o se transforma a una cohabitación permanente o en una convivencia 
de unión marital de hecho. 
 
Situación en la que nos encontramos en el proceso de la referencia, toda vez que todo el 
material probatorio hasta acá recaudado y el que se practicará en su momento, le dará luz 
para entender señora Juez, que lo pretendido por el demandante esta llamado al fracaso, 
por NO haber convivido con mi cliente, y solo haber tenido encuentros de carácter sexual de 
manera ocasional, sin compartir objetivos de vida en común. Así las cosas, se demostrará 
que lo que existió fue meramente un vínculo afectivo. 
 
5.4. TEMERIDAD Y MALA FE DE LA PARTE DEMANDANTE. 
 
El artículo 83 de la Constitución Política establece que: “Las actuaciones de los 
particulares… deben ceñirse a los postulados de la buena fe”.  
 
En igual sentido el tratadista Arturo Valencia Zea cita una célebre sentencia de la Corte 
Suprema de Justicia en la que se expresó: “nadie puede presentarse a la justicia para pedir 
protección si ella tiene como fundamento la mala fe o dolo en que ha incurrido. Con razón 
se ha dicho que constituye inmoralidad (torpeza) pretender beneficiarse de la mala fe o dolo 
que se ha cometido; los culpables del dolo son indignos de ser escuchados por la justicia. 
Los Tribunales deben negar toda súplica cuya fuente es el dolo o mala fe cometida por el 

 
10 Sentencia CSJ SC-50402020 (05001311001220100038601) del 14 dic de 2020. 
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demandante, de acuerdo con la máxima “Nema auditur suam turpitudinem allegans” (nadie 
puede alegar su torpeza o incumplimiento legal en su propio beneficio)11. 
 
Es evidente, diáfana y clara, la conducta temeraria de la parte actora, quién a pesar de 
conocer la ley, dada su profesión de abogado, pretenda reclamar y solicitar un derecho que 
no le asiste, buscando defraudar a una persona de la tercera edad, y congestionando aún 
más la administración de justicia.  
 

6. EXCEPCIÓN DE MÉRITO SUBSIDIARIA 
 
6.1. PRESCRIPCIÓN DE LOS EFECTOS PATRIMONIALES EN EL HIPOTÉTICO CASO 
DE LLEGARSE A DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO ENTRE LAS PARTES. 
 
Esta exceptiva la propongo como subsidiaria, en el hipotético caso de que su Despacho 
declare la existencia de la unión marital de hecho entre los señores Orlando Cabra Álvarez 
y María Custodia Cubillos Bohórquez. 
 
Como punto de partida, es menester precisar que todos los elementos probatorios llevan al 
convencimiento que no existió unión marital de hecho entre las partes. No obstante, y de 
llegarse a declarar su existencia, solicitó la PRESCRIPCIÓN de la SOCIEDAD 
PATRIMONIAL, de acuerdo a los siguientes argumentos: 
 
El artículo 8° de la ley 54 de 1990 refiere: “Las acciones para obtener la disolución y 
liquidación de la sociedad patrimonial entre compañeros permanentes prescriben en un año 
a partir de la separación física y definitiva de los compañeros, del matrimonio con terceros o 
de la muerte de uno o ambos compañeros. 
Parágrafo. - La prescripción de que habla este artículo se interrumpirá con la presentación 
de la demanda”.  
 
En el caso particular, la demanda de la referencia fue interpuesta según el sistema siglo XXI 
de la página web de la Rama Judicial el 28 de febrero de 2021; es decir posterior al año de 
la terminación de la relación de amoríos que sostuvo con la señora MARIA CUSTODIA 
CUBILLOS BOHORQUEZ, dado que se reitera que la última vez que sostuvieron 
conversación fue en el mes de febrero de 2019, cuando mi cliente le solicitó al señor Orlando 
que le entregara las llaves ya que no deseaba continuar su relación de amoríos con él. Así 
las cosas, es claro que el señor Orlando Cabra Álvarez esperó 2 años para iniciar la 
temeraria acción de la referencia.   
 
Es por lo anterior que a todas luces opera el fenómeno de la prescripción para obtener los 
efectos patrimoniales atendiendo la norma que rige los procesos de declaración de unión 
marital de hecho.  
 
Conforme lo dicho, es clara la efectiva prosperidad de esta excepción. 
 
Finalmente dejo consignado en este acápite que, al momento del envío por parte del 
Juzgado del escrito de demanda, escrito de subsanación y auto admisorio, no fue 
allegada el acta de reparto respectiva, por lo que se tomó como fecha la que aparece 
en el sistema siglo XXI. 

 
 

11 Sentencia del 23 de junio de 1958, Gaceta Judicial LXXXVIII pág 222. 
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7. PRUEBAS 

 
7.1. Documentales. 
 
7.1.1. Registro Civil de Nacimiento de la señora María Custodia Cubillos Bohórquez. 
7.1.2. Cédula de ciudadanía de la señora María Custodia Cubillos Bohórquez. 
7.1.3. Copia de la escritura pública No. 4884 del 21 de noviembre de 2017, en la que la 
señora María Custodia Cubillos Bohórquez adquirió el inmueble donde vive en la actualidad. 
7.1.4. Copia del contrato de arrendamiento y letras de cambio suscrito por Patricia Eraso 
Muñoz y cancelado por el señor Orlando Cabra, el 16 de enero de 2014.  
7.1.5. Copia de la declaración extrajuicio No. 0848 del 24 de febrero de 2014, suscrita por el 
señor Orlando Cabra, quién bajo la gravedad de juramento indica como domicilios las 
ciudades de Bogotá y Villavicencio, en lugares diferentes a los de propiedad de la señora 
María Custodia Cubillos Bohórquez. 
7.1.6. Material fotográfico de los años 2016, 2017, 2018 y 2019 en los que observa a la 
señora María Custodia Cubillos Bohórquez en celebraciones familiares y en las que se 
evidencia que en ninguna de ellas aparece el señor Orlando Cabra Álvarez. 
7.1.7. Certificación emitida por la administración del Conjunto Cerrado Prados de 
Hierbabuena, y en la que consta la fecha de adquisición del inmueble y en la cual se certifica 
que es una vivienda vacacional. 
7.1.8. Recibos de servicios públicos del apartamento del edificio Capri donde la señora María 
Custodia Cubillos tiene su domicilio y de la casa de veraneo en la ciudad de Villavicencio. 
7.1.9. Certificación de residencia de la Alcaldía Local de Antonio Nariño. 
7.1.10. Reporte del proceso 11001310403720050000401 de la pagina web de la Rama 
Judicial, en donde se observa que actúa como parte demandada el señor Orlando Cabra 
Álvarez, clase de proceso: ESTAFA.  
 
7.2. Oficios. 
 
7.2.1. Solicito se OFICIE al Juzgado Segundo de Ejecución de Penas y Medidas de 
Aseguramiento de Villavicencio, para que se sirva enviar copia de la totalidad del expediente 
con número 11001310403720050000401 en donde actúan como demandantes CARLOS 
MARIO TORO OROZCO y MIGUEL HERNANDO GAITAN PINILLA y como demandado el 
señor ORLANDO CABRA ÁLVAREZ, con clase de proceso: ESTAFA. 
 
Lo anterior a efectos de verificar fechas de entrada y salida del centro carcelario EPMSC 
VILLAVICENCIO, estado civil del señor Orlando Cabra Álvarez y expedición de boletas de 
entrada al Centro Carcelario por parte de las compañeras sentimentales. 
 
7.2.2. Solicito se OFICIE al Instituto Nacional Penitenciario y Carcelario -INPEC- 
Villavicencio (Meta): correo electrónico: epcvillavicencio@inpec.gov.co / 
juridica.villavo@inpec.gov.co para que procedan a enviar la CARTILLA BIOGRÁFICA DEL 
INTERNO 316312, DATOS INTERNO: Orlando Cabra Álvarez con cédula 19376111. De 
igual manera para que se envíe copia de los registros de entradas y salidas de las visitas 
que se realizaron al interno ORLANDO CABRA ÁLVAREZ en el período comprendido entre 
el 22 de julio de 2010 hasta el 5 de marzo de 2012. 
 
Esto con el fin de verificar fechas de ingreso al centro carcelario y salida del señor Orlando 
Cabra Álvarez; así como verificar las entradas y salidas de las señoras María Teresa 
Ramírez (madre de sus dos hijos), la señora Yolanda Patricia Erazo Muñoz y mi cliente María 
Custodia Cubillos Bohórquez con las cuales sostenía relaciones amorosas. 
 
7.3. Interrogatorio de Parte. 
  
7.3.1. Solicitó fijar día y hora, para llevar a cabo interrogatorio de parte al demandante 
Orlando Cabra Álvarez, a efectos de lograr la confesión y de que manifieste todo lo 
referente a los hechos de la demanda y las exceptivas propuestas con este escrito de 
contestación. 
 
7.4. Testimonios. 
 
Dando cumplimiento al artículo 212 del C.G.P. le informó al Despacho que la finalidad de los 
testimonios que se relacionan a continuación, es la de establecer la veracidad de lo afirmado 
en cada uno de los medios exceptivos propuestos de manera principal como subsidiario. De 
igual manera por ser personas muy cercanas a la señora María Custodia Cubillos Bohórquez 
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les consta la relación esporádica de carácter amorosa que mantuvieron las partes del 
proceso. 
 
7.4.1. RENE ALEXANDER GARZÓN CUBILLOS, mayor de edad, identificado con la cédula 
de ciudadanía No. 79.639.645, con domicilio en la calle 17 sur No. 28 – 47 torre 2 
apartamento 1005 de la ciudad de Bogotá, con correo electrónico: realgarzonc@gmail.com, 
hijo de la señora María Custodia Cubillos Bohórquez.  
 
Con esta declaración se pretende probar las exceptivas de INEXISTENCIA DE LA UNIÓN 
MARITAL DE HECHO Y CONSECUENTE SOCIEDAD PATRIMONIAL SOLICITADA, 
INEXISTENCIA DE LOS REQUISITOS LEGALES Y ELEMENTOS ESENCIALES PARA 
DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO Y LA CONSECUENTE SOCIEDAD 
PATRIMONIAL, EXISTENCIA DE VÍNCULO AFECTIVO SIN CONVIVENCIA ENTRE LAS 
PARTES, TEMERIDAD Y MALA FE DE LA PARTE DEMANDANTE y la subsidiaria 
PRESCRIPCIÓN DE LOS EFECTOS PATRIMONIALES EN EL HIPOTÉTICO CASO DE 
LLEGARSE A DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO ENTRE LAS PARTES. 
 
De igual manera se pretende desvirtuar los hechos de la demanda y el actuar temerario del 
demandante.  
 
7.4.2. LEYDEN YURANY GARZÓN CUBILLOS, mayor de edad, identificada con la cédula 
de ciudadanía No. 52.035.693, con domicilio en la calle 17 sur No. 28 – 47 torre 4 
apartamento 603 de la ciudad de Bogotá, con correo electrónico: 
leydenyurany7@gmail.com, hija de la señora María Custodia Cubillos Bohórquez. 
 
Con esta declaración se pretende probar las exceptivas de INEXISTENCIA DE LA UNIÓN 
MARITAL DE HECHO Y CONSECUENTE SOCIEDAD PATRIMONIAL SOLICITADA, 
INEXISTENCIA DE LOS REQUISITOS LEGALES Y ELEMENTOS ESENCIALES PARA 
DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO Y LA CONSECUENTE SOCIEDAD 
PATRIMONIAL, EXISTENCIA DE VÍNCULO AFECTIVO SIN CONVIVENCIA ENTRE LAS 
PARTES, TEMERIDAD Y MALA FE DE LA PARTE DEMANDANTE y la subsidiaria 
PRESCRIPCIÓN DE LOS EFECTOS PATRIMONIALES EN EL HIPOTÉTICO CASO DE 
LLEGARSE A DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO ENTRE LAS PARTES.  
 
De igual manera se pretende desvirtuar los hechos de la demanda y el actuar temerario del 
demandante.  
 
7.4.3. RONAL GIOVANNY CABRA PAVÓN, mayor de edad, identificado con la cédula de 
ciudadanía No. 1.121.871.390, con domicilio en amarilo morichal torre 13 apartamento 404 
de la ciudad de Villavicencio, con correo electrónico: gioarquitectura7@gmail.com, amigo 
cercano de la señora María Custodia Cubillos Bohórquez y familiar del demandante. 
 
Con esta declaración se pretende probar las exceptivas de INEXISTENCIA DE LA UNIÓN 
MARITAL DE HECHO Y CONSECUENTE SOCIEDAD PATRIMONIAL SOLICITADA, 
INEXISTENCIA DE LOS REQUISITOS LEGALES Y ELEMENTOS ESENCIALES PARA 
DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO Y LA CONSECUENTE SOCIEDAD 
PATRIMONIAL, EXISTENCIA DE VÍNCULO AFECTIVO SIN CONVIVENCIA ENTRE LAS 
PARTES, TEMERIDAD Y MALA FE DE LA PARTE DEMANDANTE y la subsidiaria 
PRESCRIPCIÓN DE LOS EFECTOS PATRIMONIALES EN EL HIPOTÉTICO CASO DE 
LLEGARSE A DECLARAR LA UNIÓN MARITAL DE HECHO ENTRE LAS PARTES.  
 
De igual manera se pretende desvirtuar los hechos de la demanda y el actuar temerario del 
demandante.  
 

8. MEDIDA PROVISIONAL SOLICITADA EN LA DEMANDA 
 

A este acápite NO se realiza pronunciamiento alguno, en razón a que el apoderado judicial 
de la parte demandante en su escrito de subsanación radicado el 8 de marzo de 2021, 
señaló: “La medida provisional solicitada dentro del cuerpo de la demanda, me permito Señor 
Juez, con todo respeto que se merece, (sic) desistir de ella ante ese Estrado para proceder 
en la forma y ante la autoridad competente, como se indica en dicho numeral.” 
 
Por carencia de objeto y al haberse desistido de la petición presentada con la demanda NO 
se realiza ningún pronunciamiento.  
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9. SOLICITUD DE IMPEDIMENTO DEL DECRETO DE LAS MEDIDAS 
CAUTELARES SOLICITADAS CON LA DEMANDA 

 
Es de relevancia solicitarle a la Señora Juez, se abstenga de decretar las medidas cautelares 
solicitadas de manera temeraria por el demandante con su escrito de demanda, en razón a 
los siguientes argumentos: 
 
9.1. Respecto a los bienes inmuebles identificados con los folios de matrícula inmobiliaria 
No. 50S-40731919 y 50S-40731691 de la Oficina de Registro e Instrumentos Públicos de 
Bogotá -Zona Sur-, predios que fue adquiridos según se desprende de la escritura 4884 del 
21 de noviembre de 2017 de la Notaria 48 de Bogotá (allegada a su despacho con este 
escrito) y en el cual claramente la señora María Custodia Cubillos Bohórquez manifestó su 
estado civil de soltera y por lo tanto son BIENES PROPIOS y no SOCIALES, como lo 
pretende hacer ver el señor demandante. 
 
9.2. El bien inmueble con folio de matrícula inmobiliaria No. 50S-811116 de la Oficina de 
Registro e Instrumentos Públicos de Bogotá -Zona Sur- fue adquirido por la señora María 
Custodia Cubillos Bohórquez el 16 DE OCTUBRE DE 1990 por escritura pública No. 12431 
de la Notaria 27 de Bogotá, fecha para la cual ni siquiera había tenido su primera relación 
de tipo sexual con el señor Orlando Cabra Álvarez, por lo que queda totalmente demostrado 
que su objetivo principal es la defraudación de los bienes de propiedad exclusiva de mi 
cliente, MARIA CUSTODIA CUBILLOS BOHÓRQUEZ.  
 
Nótese, señora Juez, que solicita embargo del citado inmueble adquirido en el año 1990, 
cuando en sus mismas pretensiones pide temerariamente inicio de UMH con mi cliente 
desde el año 2011, denotándose una mala fe de su parte. 
 
Finalmente, y por no dejar pasar por alto este hecho, se solicita a la Juez no tener en cuenta 
solicitudes cuando se citan normas desactualizadas del código de procedimiento civil, pues 
se recuerda al togado que desde el año 2012 entro a regir las normas procesales del Código 
General del Proceso y que respecto a las medidas cautelares en los procesos declarativos 
no están en el articulo 690 sino en el artículo 590. 
 
9.3. El Inmueble identificado con el folio de matricula inmobiliaria No. 50S-265930 de la 
Oficina de Registro e Instrumentos Públicos de Bogotá -Zona Sur- fue adquirido por 
COMPRAVENTA mediante escritura pública 5802 del 24 de OCTUBRE DE 2007 en la 
Notaría 54 de Bogotá por la señora LEYDEN YURANY GARZON CUBILLOS, por lo que no 
se entiende el objetivo de su embargo, pues el bien inmueble no se encuentra en cabeza de 
ninguna de las partes, al igual que fue adquirido antes de solicitarse la temeraria acción de 
unión marital de hecho con mi cliente, dado que se recuerda que fue desde el año 2011. 
 
Por lo que no procede inscripción alguna. 
 
9.4. El bien inmueble identificado con el folio de matricula inmobiliaria No. 230-111107 de la 
Oficina de Registro e Instrumentos Públicos de Villavicencio; fue adquirido por mi cliente 
María Custodia Cubillos Bohórquez por escritura 6764 del 28 de diciembre de 2013 como 
bien propio, toda vez que se reitera que luego de su divorcio con el padre de sus hijos, NO 
ha convivido con ninguna persona y por ende su estado civil ha sido el de SOLTERA. 
 
De igual manera se prueba que el bien inmueble fue adquirido en el año 2013 y el señor 
Orlando Cabra Álvarez en declaración extrajuicio para el año 2014 menciona que vive en la 
calle 2 D No. 31H 09 Apto 201del barrio asunción o en la carrera 5 No. 27-05 de Yopal 
(Casanare); direcciones que no son conocidas, ni son de los inmuebles de propiedad de mi 
poderdante. 
 
9.5. Sobre el bien inmueble identificado con el folio de matricula inmobiliaria No. 50S-837468 
de la Oficina de Instrumentos Públicos de Bogotá – Zona Centro- se indica que el mismo fue 
adquirido en un 50% por mi poderdante el 12 DE MAYO DE 2011 en la Notaria 53 de Bogotá; 
fecha anterior a la solicitud temeraria incoada por el accionante de declaratoria de UMH con 
mi cliente (25 de julio de 2011). 
 
De modo que, siendo verdaderamente temeraria la presente demanda y la solicitud de 
medidas cautelares, SOLICITÓ A LA SEÑORA JUEZ no decretar ninguna de las cautelas 
solicitadas. 
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_____________________________________________________________________________________ 

dianis2904@hotmail.com                                                      301 7699600 

FINALMENTE, y como punto importante es menester SOLICITAR a la señora Juez se 
abstenga de decretar alimentos provisionales a favor del demandante ORLANDO CABRA 
ÁLVAREZ y en contra de mi poderdante MARIA CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ, en 
razón a los siguientes argumentos: 
 
PRIMERO: En los procesos declarativos, como lo es, la declaratoria de existencia de unión 
marital de hecho no procede la solicitud de embargo de pensión, toda vez que el Juez no 
tiene el total convencimiento de que las partes ostentan la calidad de compañeros 
permanentes, y que se prestaban ayuda y socorro mutuo, pues con el material probatorio 
que se recauda a lo largo del proceso es que se llega a ese convencimiento. 
 
En el caso de marras, la ayuda y socorro mutuo NO ocurrió, pues se reitera que mi 
poderdante NO ha convivido con el señor Orlando Cabra Álvarez, y solamente sostuvieron 
una relación netamente de encuentros sexuales. 
 
SEGUNDO: El citado demandante ostenta la profesión de ABOGADO, lo cual lo hace 
presumir que ostenta solvencia económica y por lo tanto no se entiende porque hace creer 
a la justicia “que no es pensionado ni recibe ayuda del estado”, pues se recuerda que la 
ayuda que el Estado brinda a la población Colombiana es para las personas de estratos 1 y 
2 y obviamente que no ostentan la calidad de profesionales. 
 
TERCERO: Mi poderdante es una persona de la tercera edad, que con mucho sacrificio tiene 
una pensión con la cual ostenta sus gastos mensuales y su mínimo vital, por lo que el 
demandante no puede pretender actuando de MALA FE  al querer una porción de la misma, 
cuando nunca le brindó solidaridad, socorro y mucho menos acompañamiento cotidiano, 
recordando que en una relación netamente de encuentros esporádicos NO se puede hablar 
de permanencia y comunidad de vida para la existencia de una unión marital de hecho. 
 
En este orden de ideas, SOLICITO a la señora Juez DESESTIMAR la pretensión de embargo 
provisional de la pensión de mi poderdante, por no darse los requisitos que la Ley exige. 
 

10. ANEXOS 
 

Las relacionadas en el numeral 7.1. como pruebas documentales, al igual que el mandato 
conferido por la señora María Custodia Cubillos Bohórquez. 
 

11. FUNDAMENTOS JURÍDICOS 
 

9.1. Legislación. 
 
El procedimiento del proceso de la referencia se encuentra establecido en los artículos 25, 
89, 368 y ss del Código General del Proceso. 
 
De igual manera en la Ley 54 de 1990 modificada por la Ley 979 de 2005.  
 
9.2. Jurisprudencia Corte Suprema de Justicia -Sala de Casación Civil- y Corte 
Constitucional.  
 

12. NOTIFICACIONES 
 
12.1. Mi representada recibe notificaciones en la Calle 17 sur No. 28 -47 Torre 2 Apto 1005 
Edificio Capri de la ciudad de Bogotá / correo electrónico: custodia1203@hotmail.com y al 
celular: 300 2133597. 

 
12.2. La suscrita recibe notificaciones en el correo electrónico: dianis2904@hotmail.com y 
al celular: 301 7699600. 
 
Atentamente, 
 
 
 
DIANA AGUILAR FORERO 
C.C. No. 1010.171.440 de Bogotá 
T.P.No. 195.251 del C. S. de la J. 
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Calle 17 Sur No. 18 - 49
Código Postal: 111411
Tel. 3730222
Información Línea 195
www.ANTONIO NARIÑO.gov.co

Radicado No. 20216530114501
Fecha: 30/04/2021 7:31:18 p. m.

Carrera 6 A No. 118 – 03
Código Postal: 110111
Tel. 6299567 - 2147507
Información Línea 195
www.usaquen.gov.co

ALCALDIA LOCAL DE ANTONIO NARIÑO
DESPACHO ALCALDE LOCAL

Bogotá D.C.,
EL SUSCRITO ALCALDE LOCAL DE ANTONIO NARIÑO

CERTIFICA:

Que el (la) señor (a) MARIA CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ, identificado (a) con CÉDULA 
DE CIUDADANÍA, No. 41457084, tiene su domicilio en CL17SUR#28-47  TO 2 AP 1005, de Bogotá 
(Colombia) como consta en los documentos anexos a la solicitud, dirección que corresponde a la 
jurisdicción de esta localidad. Esta certificación se expide de conformidad con el postulado de la buena 
fé consignado en el Art. 83 de la Constitución Política y con base en las facultades delegadas a los 
Alcaldes Locales por el Alcalde Mayor mediante Decreto No. 854 de 2001 Art. 49.

Dada en Bogotá D.C., el día 30 del mes Abril del año 2021, a solicitud del interesado (a), para Trámites 
legales. Que mediante Decreto No. 2150 de 1995, Articulo 11, SUPRESIÓN DE SELLOS. 

En el desarrollo de las actuaciones de la Administración Pública, intervengan o no los particulares, 
queda prohibido el uso de sellos, cualquiera sea la modalidad o Técnica utilizada, en el otorgamiento o 
tramite de documentos, distinto de los Títulos Valores. La firma y denominación del cargo serán 
información suficiente para la expedición del documento respectivo. Prohíbase a los Servidores 
Públicos el riesgo notarial de cualquier sello elaborado para el uso por la Administración Pública. Que 
la firma mecánica plasmada en el presente documento tiene plena validez para efectos legales de 
conformidad con la Resolución No 447 del 20 de junio de 2011, y dando cumplimiento a la ley anti 
trámites Decreto-Ley 19 de 2012. 

Este Certificado podrá ser expedido en línea a través de la página web de la Secretaría Distrital de 
Gobierno www.gobiernobogota.gov.co, ingresando por las siguientes opciones: 'portafolio de trámites 
y servicios' > 'Certificado de Residencia' > 'Servicio en Línea

 
____________________________

EDUARDO AUGUSTO SILGADO BURBANO
ALCALDE LOCAL DE ANTONIO NARIÑO

 La presente constancia se expide en Bogotá D.C. el 4/30/2021
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CONDOMINIO RESIDENCIAL 

PRADOS DE HIERBABUENA  
NIT. 822.004.673-7 

 

CARRERA 14 No 42-04 PRADOS DE HIERBABUENA  

Condominiopradoshierbabuena20@gmail.com  

 

CONDOMINIO PRADOS DE HIERBABUENA 
 

Villavicencio/meta, 25/03/2021 

 

 

 

 

CERTIFICA 

 

 

Que la señora MARIA CUSTODIA CUBILLOS BOHORQUEZ con cedula de ciudadanía 

41.457.084 de BOGOTA, actualmente es la propietaria de la casa D-10 del CONDOMINIO 

PRADOS DE HIERBABUENA con dirección CRA 14 N 42-04 en la ciudad Villavicencio, 

desde el año 2013, la cual tiene como vivienda vacacional para ella y su familia, y se 

encuentra al día en los pagos de cuotas ordinarias y extraordinarias hasta el 30 de abril del 

año 2021.  

 

Como representante legal del condominio prados de hierbabuena, doy fe de que es una 

persona honesta y respetuosa con todos los vecinos del condominio. 

 

 

 

Dada en Villavicencio a los 25 días del mes de MARZO de 2021, a solicitud del interesado. 

 

  

 

 

Cordialmente,  

 

 

 

 

_________________________ 

CHRISTIAN L. BAUTISTA P. 

CC. 1.121.862.106 de Villavicencio 

Representante legal 

Condominio prados de hierbabuena 
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    REPORTE DEL PROCESO     

11001310403720050000401 
 

Fecha de la consulta:   2021-05-04 16:30:55 

Fecha de sincronización del sistema: 2021-05-04 08:07:58 

 

Datos del Proceso 
 

Fecha de 

Radicación 

2010-11-08 Clase de 

Proceso 

Estafa 

Despacho DESPACHO DE LA SALA PENAL 

DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

VILLAVICENCIO 

Recurso Apelación Auto 

Ponente JOEL DARIO TREJOS LONDOÑO Ubicación del 

Expediente 

Secretaria 

Tipo de 

Proceso 

Contra el Patrimonio 

Económico 

Contenido de 

Radicación 

05-11-2010 APELACION AUTO DE 09-09-2010 PROFERIDO POR EL JUZGADO SEGUNDO DE EJECUCIÓN 

DE PENAS Y MEDIDAS DE VILLAVICENCIO, QUE ORDENO ESTARSE A LO RESUELTO EN SENTENCIA 

CONDENATORIA QUE NEGO LA PRISIÓN DOMICILIARIA  CON FUNDAMENTO EN EL ART. 38 C.P A 

ORLANDO CABRA ALVAREZ. 

 

Sujetos Procesales 
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Tipo Es Emplazado Nombre o Razón Social 

Demandante No CARLOS MARIO TORO OROZCO 

Demandante No MIGUEL HERNANDO GAITAN PINILLA 

Demandado No ORLANDO CABRA ALVAREZ 

 

Actuaciones del Proceso 
 

Fecha de 

Actuación 

Actuación Anotación Fecha Inicia 

Término 

Fecha Finaliza 

Término 

Fecha de 

Registro 

2011-01-25 Envio de expediente a 

despacho de origen 

Fecha Salida:25/01/2011,Oficio:0272 Enviado a: - 002 - Juzgado Ejecución de 

Penas - Juzgado de Circuito - VILLAVICENCIO (META) 

  2011-01-25 

2011-01-21 Auto confirma auto 21-01-2011. Confirma el auto apelado.   2011-01-24 

2010-11-08 Reparto del Proceso a las 17:05:33 Repartido a:JOEL DARIO TREJOS LONDOÑO 2010-11-08 2010-11-08 2010-11-08 

2010-11-08 Radicación de Proceso Actuación de  Radicación de Proceso  realizada el 08/11/2010 a las 17:01:38 2010-11-08 2010-11-08 2010-11-08 
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